

黄渤的 中年危机

你有吗?
《打开生活的正确方式》
破解生活难题
黄渤睽违多年重回荧屏

春节档的电影竞争激烈,电视荧屏上也是好戏不断。张译、张颂文领衔主演的《狂飙》收获一拨又一拨的好评,还有腾讯版的电视剧《三体》,皆是口碑不俗之作,黄渤睽违多年重新闯入电视圈的作品《打开生活的正确方式》于正月初三在东方卫视开播,关注度颇高,该剧集结各路实力派演员,共同演绎了这一场贴近现实的生活剧。

演绎中年危机

这些年来,黄渤活跃在大银幕上,是众所周知的百亿票房先生,其最为出彩的形象当属对生活底层小人物的精准拿捏,此次回归电视剧,黄渤也选择了自己最为擅长的角色——在《打开生活的正确方式》里饰演的角色边亮,初一面,就是踏实肯干、家庭美满的中年男,每天面对的大多是家常琐碎的那些事,正所谓是“上有老,下有小,中间还有事业和老婆。”

这一人设也精准聚焦了当下都市人的现状,如果一切顺风顺水,书写的是一段春风得意马蹄疾的快意人生,但没料想,风云突变。先是事业危机:明明已经准备好升职加薪,却被集团空降而来的副总抢走了位置;而事业的危机还只是开始,前女友的意外回归,让妻子起了疑心,婚姻亮起了红灯;当然,最让边亮头疼的还是孩子的教育问题,叛逆期的小孩不让人省心,还有一个不靠谱的老爹兴风作浪……几乎是在同一时间,边亮这个活了40多年的中年男人几乎遭遇到了生活的最大危机,既往的生活经验无法再度掌控一切,生活中的重重困境迎面而来,如何面对?这也是黄渤与电视机前观众们同样求索的答案。

集结一众实力派演员

不得不说,黄渤的演技还是相当不错,剧中有不少神来之笔都是黄渤的灵光闪现。剧中开篇,当边亮的升职之路遇到阻碍时,面对着下属的安慰,他将心中的委屈、郁闷压下来,反而与下属贫起嘴来:“你这头上什么味?”“我就是那个老醋配老姜,生发的。”“老醋老姜,你没加点老抽啊。”简短几句对话,就将一个笑对人生的形象立起来了;儿子边小方沉溺

于游戏,边亮很是恼火,但作为父亲的他没有强行说教,而是带小方做了个“一局定输赢”的竞赛——20分钟跑4000米,赢了,游戏机留,输了,和游戏机说再见。最终,边亮跑赢了儿子,也达到了以身作则的教育目标……没有过分着墨制造沉重的中年危机场景,而是以诙谐幽默的方式重新定义生活的“打开方式”,这也与黄渤本身的气质高度契合。

《打开生活的正确方式》之所以好看,一定是群像塑造的集体功力,剧中,朱珠、梅婷等一众实力派演员的精彩演绎也成为该剧的亮眼之处。饰演妻子的梅婷,是标准的贤妻良母,上得厅堂,下得厨房。在丈夫生日当天,特意订束花,喊老公儿子吃饭的样子,特别温柔。家庭的幸福,让梅婷看起来充满了爱的光环。但是当看到她去接女上司,也是前女友时,笑容却充满了僵硬的呆滞,那一刻,梅婷用自己的演技展现了一个母亲对儿子学习的担忧,对丈夫工作的心疼,对前女友的警惕。

引发观众共情

朱珠在剧中出演边亮的初恋女友以及现任上司,她一出场就自带光环,橘红色的西装显得整个人气场十足,充满了明媚性感,咄咄逼人的气场让边亮无力招架;还有王志飞饰演的上司廖为智,给人一种真诚和矛盾并存的感觉。对待自己看重的下属,也是不着痕迹地给予各种帮助,比如边亮迟到时,还会专门给他找借口作解释,但是为了自己的前途,却又牺牲了边亮的事业,在真诚与算计之间,这位老戏骨将处事圆滑的角色予以栩栩如生地呈现;此外,还有韩童生饰演的老顽童父亲,比小孙子更爱打游戏,上蹿下跳惹出不少乱子……

从目前的观剧体验来看,《打开生活的正确方式》用“笑对人生”的方式来作解答似乎消解了该剧沉重的调子——黄渤饰演的边亮用诙谐的方式表现失意,是重压之下无奈的选择,也是身为中年人的得体与担当,而这,能否赢得观众的共情,却也成为了该剧收视口碑之争的焦点。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

国信水产男篮: 冲击季后赛

全力备战第三阶段比赛
新援区俊炫亮相



国信水产男篮全力备战第三阶段比赛。

早报1月29日讯 29日上午,正在备战本赛季CBA联赛第三阶段比赛的青岛国信水产男篮,在球队基地举行了新年的首个媒体开放日活动。面对即将到来的联赛,主教练刘维伟表示,期待着大家能够在联赛恢复主客场的情况下,为青岛球迷奉献精彩的比赛,争取带队完成冲击季后赛的目标。

在经过了短暂的春节假期后,青岛队24日就在青岛重新集结,备战即将于3月1日开始的联赛第三阶段比赛。通过转会期窗口引进的新援区俊炫,也跟随球队一同出现在训练场上。而包括杨瀚森在内的4名年轻队员,在教练杨庚霖的带领下,应召参加国家男篮二队集训。通过春节假期的休整,重新回到训练场的队员们显得活力十足。在刘维伟的指导下,全队进行了分组对抗等训练项目。在此前两阶段28轮比赛过后,青岛队以12胜16负战绩排名联赛第14位,仍保有冲击本赛季季后赛席位的希望。这样的成绩,对于本赛季志在重组、年轻的青岛队来说已经是超乎预期。刘维伟介绍说,“通过前两个阶段比赛,我们队员在投篮命中率等个人技术方面,还是暴露出不少问题,所以也希望利用这难得的间歇期时间,进行强化提高。”

按照CBA的调整,从3月1日开始的常规赛第三阶段比赛,将时隔3年重新恢复主客场制。“我们大家都期待,毕竟已经3年没有参加主客场比赛了,我们也非常期待着能够在主场与青岛球迷相聚。”在本赛季常规赛还有14轮比赛的情况下,青岛队依旧保有晋级季后赛的希望,对于这样的成绩,刘维伟略感遗憾,“联赛前两阶段,我们队伍受到了伤病等方面的影响,输掉了一些很遗憾的比赛。第三阶段,我们冲击季后赛的目标依旧不会变。虽然困难很多,但大家还是非常有信心去克服。”在本赛季短暂的转会窗口期,青岛队迅速与上海队完成了交易,用邵英伦换来了区俊炫。对于这位当年的“选秀状元”,刘维伟也希望他能够尽快融入到队伍中,“还是保持平常心吧。他之前在福建打得不错,具备一定的能力。但本赛季上海队中拥有很多国家队选手,所以区俊炫上场时间比较少。希望他能够尽快融入到队伍中,能够给我们队的内线提供一定的帮助。”(观海新闻/青岛全媒体记者 许诺 王雷 摄影报道)

电视剧《打开生活的正确方式》于正月初三在东方卫视开播。

剧方供图